
全員協議会会議録 
 
１ 日  時  令和４年６月１６日（木） 

１５時００分開会 １５時２０分閉会 
 
２ 場  所  議 場 
 
３ 出席議員  深沼達生、川上 均、山下清美、中河つる子、鈴木孝寿、佐藤幸一、 
        西山輝和、口田邦男、中島里司、奥秋康子、加来良明、高橋政悦 
        議長： 桜井崇裕 
 
４ 事 務 局  事務局長：田本尚彦、次長兼総務係長：川口二郎 
 
５ 説 明 員   
（１）町長からの申し出事項について 
   町長：阿部一男、副町長：山本司、総務課長：神谷昌彦 
 
６ 議  件 
（１）町長からの申し出事項について                                         
  ・令和４年度清水町一般会計補正予算（第３号）の設定について 
（２）意見書案の協議について 

①2023 年度地方財政の充実・強化に関する意見書（案） 
②2022 年度北海道最低賃金改正等に関する意見書（案） 
③義務教育費国庫負担制度堅持・負担率２分の１への復元、「30 人以下学級」などの教

育予算確保・拡充と就学保障の実現に向けた意見書（案） 
④食料安全保障の強化を図る新たな国の予算確保と国民への理解醸成を図る意見書

（案）                            
⑤森林・林業・木材産業によるグリーン成長に向けた施策の充実・強化を求める意見

書（案） 
⑥北海道農業の基幹作物てん菜の生産を守ることを求める意見書（案） 

（３）その他 
・道議長会町村議会議員研修会について 
・議員会の事業について 

 
７  会 議 録  別紙のとおり 
 
 



全員協議会【 開会１５：００ 閉会１５：２０ 】 令和４年６月１６日 
                                          
 

桜井議長：一般質問お疲れ様。全員協議会を開催する。議件についてはお手元に配布のと

おりである。それでは順番に進めていく。よろしくお願いする。  

 

（１）町長からの申し出事項について 

・令和４年度清水町一般会計補正予算（第３号）の設定について 

 

桜井議長：冒頭、町長の方からご挨拶をいただく。 

町長：本日は一般質問終了後、またお疲れのところ時間を割いていただきありがとう。私

からの申し出事項として、本定例会の最終日に追加議案の概要について、この後

副町長から説明させていただくので、どうぞよろしくお願いする。 

桜井議長：それでは（１）町長からの申し出事項、令和４年度清水町一般会計補正予算（第

３号）の設定について、副町長のほうから説明をお願いする。 

副町長：私から６月21日の最終日に追加予定の議案、一般会計補正予算第３号ともう１件、

過疎計画の変更についても追加提案させていただきたいと思うので概要を説明さ

せていただく。本日、皆さんに資料等をお配りできていない。補正予算は只今調

整中であり口頭で説明をさせていただく。補正予算については定例会の初日に低

所得者の子育て世帯に対する物価高騰対策として、18歳未満の子供１人あたり国

から５万円を給付する予算を議件いただいた。その５万円の他に新たに道から１

万円を上乗せして支給するということが決まった。それによって北海道からの１

万円分の給付の予算、約90名の18歳未満の方々の世帯が対象になるが、その北海

道からの補助金収入と給付費の支出と同額になるが90万円を追加させていただき

たいという内容である。もう１件補正予算の中身として清水小学校と御影小学校

の学校プール、今月７日にオープンして９月11日まで一般開放含めて利用してい

ただくことになるが、燃料用の灯油が大きく値上がりしている。当初予算の単価

でいくと税抜き95円程度の予算積算をしていたが、今現在税抜き110円まで上がっ

ている。単価高騰分として値上がり分の差額、総額で1,045千円。今後の値上がり

状況も関連してくるが追加させていただく内容である。以上、補正予算について

はこの２点について最終日に提案をさせていただく。もう１件については当初過

疎地域の持続的発展市町村計画の変更ということで追加予定でご了解いただいて

いたところだが、この過疎計画の変更について北海道との協議が整ったので、修

正内容について提案させていただいて議会の議決をお願いするものである。以上

２件が最終日の追加予定議案となっているのでよろしくお願いする。 

桜井議長：今、副町長から説明いただいた。これに対して何か質疑あれば受けるがないか。 

（「なし」との声あり） 

桜井議長：質疑なしと認める。副町長から説明あったように最終日に提出されるのでよろ

しくお願いする。それでは、町長の申し出事項については終わったので、執行側

にはここで退席いただく。 

 

【休憩： １５：０６】 

【再開： １５：０６】 

 

（２）意見書案の協議について 
 

桜井議長：それでは（２）意見書案の協議について進めていく。①2023年度地方財政の充

実・強化に関する意見書、②2022年度北海道最低賃金改正等に関する意見書につ

いて、鈴木議員に説明いただく。 

鈴木議員：ご覧いただいたとおりであるが、請願きている内容から委員会でしっかり揉ん



だものである。よろしくお願いする。 

桜井議長：それでは①の意見書案について質疑あれば受けるがないか。 

（「なし」との声あり） 

桜井議長：質疑なしと認める。定例会最終日に提案をするのでよろしくお願いする。②の

意見書案について質疑あれば受けるがないか。 

（「なし」との声あり） 

桜井議長：質疑なしと認める。これについても定例会最終日に提案されるのでよろしくお

願いする。③義務教育費国庫負担制度堅持・負担率２分の１への復元、「30人以下

学級」などの教育予算確保・拡充と就学保障の実現に向けた意見書については口

田議員に説明をお願いする。 

口田議員：この意見書案については、先に申し上げたように去年と同様の内容であるので、

よろしくお願いする。 

桜井議長：何か質疑あれば受けるがないか。 

（「なし」との声あり） 

桜井議長：質疑なしと認める。これについても定例会最終日に提案されるのでよろしくお

願いする。次に④食料安全保障の強化を図る新たな国の予算確保と国民への理解

醸成を図る意見書について鈴木議員に説明をお願いする。 

鈴木議員：こちらについても先ほどと同じく委員会で確認をさせていただいて、ぜひ今回

出させていただきたいということでご理解のほどよろしくお願いする。 

桜井議長：何か質疑あれば受けるがないか。 

（「なし」との声あり） 

桜井議長：質疑なしと認める。これについても定例会最終日に提案されるのでよろしくお

願いする。次に⑤森林・林業・木材産業によるグリーン成長に向けた施策の充実・

強化を求める意見書について鈴木議員に説明をお願いする。 

鈴木議員：こちらについても去年も出ていると思うが、委員会のほうで必要であるという

ことで、この内容でいきたいと思うのでよろしくお願いする。 

桜井議長：何か質疑あれば受けるがないか。 

（「なし」との声あり） 

桜井議長：質疑なしと認める。これについても定例会最終日に提案されるのでよろしくお

願いする。次に⑥北海道農業の基幹作物てん菜の生産を守ることを求める意見書

について中島議員から説明をいただく。 

中島議員：これについては一般質問等でも出ているが清水町として製糖工場があるという

こと、てん菜の輪作的なものを考えたときに、やはり関係機関に議会として意見

書を出したいということで提案をさせていただいた。鈴木議員の質問の中にも町

長が色んな関係機関、また団体の理事等を務めているということであるので、な

おさら議会としても皆さんのご理解ご協力をいただいて町長の動きに対してバッ

クアップできればという思いで提出をさせていただいた。皆様方のご理解ご協力

をよろしくお願いする。 

桜井議長：只今の説明に対して何か質疑あれば受けるがないか。 

（「なし」との声あり） 

 

（３）その他 
 

桜井議長：質疑なしと認める。これについても定例会最終日に提案されるのでよろしくお

願いする。それでは（３）にうつる。まず、道議長会町村議会議員研修について

事務局から説明をお願いする。 

田本局長：道議長会町村議会議員研修の件について１枚ものの資料をお手元に配布させて

いただいている。令和４年７月６日、札幌コンベンションホールで毎年行ってい

た研修会、今年度、この日午後３時から午後４時半で日程が示された。従前は３

時間の研修会、２講座やっていたと思うが、２年間コロナ禍で開催を見送ってき

たところであるが、今年度再開をするにあたって全道からの参加者数が非常に多



くなる会議であるので、全道を２つのブロックに分けて、地区指定をして前半と

後半同じ内容の講座を２回に分けて行うことになった。十勝地区については後段

の方の講座ということで、午後３時から午後４時半ということである。従来日帰

りで乗り合わせにより参加をしていたこの研修会について、今年度も同様に車を

借り上げして乗り合わせで行くように準備をしているところである。なお、この

研修会についての昼食代については、従来議員会のほうで交付金を交付していた

が、本年度より旅費規程の改正により日当支給があるということで、昼食代につ

いては個人対応にしていただくということにしている。実施行程については御影

支所を10時45分に出発して役場を11時、高速道路を利用して安平町追分の道の駅

あびらD51ステーションに寄り、そこで昼食休憩をとって、その後、札幌コンベン

ションセンターのほうに14時30分をめがけて入っていく予定をしている。研修会

については15時から16時半ということで、終わり次第行った行程と同じルートで

帰町してくるという予定になっているので、日程等のご確認をお願いする。 

桜井議長：今年は開催されるということであるので、この研修会について何か質疑があれ

ば受けるがないか。 

（「なし」との声あり） 

桜井議長：それではこのような形で道議長会町村議会議員研修会については進めさせてい

ただく。次に議員会の事業について事務局から説明いただく。 

田本局長：定例会の初日の昼に議員会の役員会を開催していただいた。過去２年間実施が

見送られていた委員会対抗のパークゴルフ大会について、実施の可否についてご

協議いただいて、最終日終了後にパークゴルフ大会を実施するということで確認

がされた。予定の時間としては午後２時15分集合、午後２時半開始ということで、

議会、委員会の進行の状況により若干の時間の変更が想定されてくる場合がある。

この日、全員協議会も予定をしているところであるので、それらも含めて時間を

見ながらということで調整があるかもしれない。会場については体育館前パーク

ゴルフ場ということで予定をしている。なお同日午後６時から懇親会、執行３役

にもご案内をしているが韋駄天を会場に懇親会を行うということで、役員会で確

認をし関係の方にご案内をさしあげているところなので、日程の確認、参加等よ

ろしくお願いする。 

桜井議長：最終日の議員会の事業について説明があった。当日は広報広聴常任委員会もあ

るし色々あろうかと思うが、この事業について何か質疑があれば受けたいがない

か。 

（「なし」との声あり） 

桜井議長：それではこのような形で進めさせていただくのでよろしくお願いする。そのほ

か何かあれば。 

田本局長：議会最終日に西部４町の議長副議長の会議について議員派遣の確認を行う予定

をしている。その中で今後の西部４町の事業について話し合いがされるというこ

とで、パークゴルフについての協議というのがされていない。正副議長会議の中

で確認がされたら皆さんの方にもご連絡を差し上げることになろうかと思う。ま

だ時期も日程も、やるかやらないかも正副議長会議の中で確認をするという状況

である。あと、本日、この会議の後、議会運営委員会を第１委員会室で開催した

いと思うのでよろしくお願いする。 

桜井議長：それではこれで全員協議会を閉会する。 

 

 

【閉会 １５：２０】 


